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Testvérvárosi szerződést írt alá Paks 
és a fehérorosz Asztravec. A partner-
ség igazi tartalmát a közös munka és 
az emberi kapcsolatok fogják meg-
adni.
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Benke Gábor, Hahn Krisztina és 
Leber Ferenc listán mandátumot 
szerzett önkormányzati képviselők-
kel ültünk le egy közös fogadóórára.
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Paksi Hírnök

Ha ősz akkor szüret, és Pakson 
BorBála. Sorban az ötödiket új hely-
színen, a Sárgödör téren tartották 
meg. 
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Ritka alkalom adódott, egy testvérvárosi 
kapcsolat születését valós időben �gyelhetjük 
meg. Paks és a fehérorosz Asztravec között 
most indul el egy közös történet, amelyben 
egyszerre van jelen a hasonlóság és a külön-
bözőség, a barátkozás és a tanulás lehetősége. 

Miért éppen Asztravec? 

Heringes Anita polgármesterhez intézett kér-
désünkön nem kellett sokat gondolkodnunk: 
hogyan merült fel, hogy Asztravec testvérvá-
rosunk legyen? 
– Megkeresett minket az ötlettel az ASZE 
egyik munkatársa, Sevastyan Elena  és a fe-
hérorosz nagykövet, Ulakhovich Uladzimir  
– érkezett az adekvát válasz. – Asztravec és 
Paks sok mindenben hasonlítanak egymás-
ra. Hasonló atomerőmű-beruházás valósult 
ott meg, ráadásul a jelenleg a paksi új blok-
kok építését irányító Vitalij Poljanyin volt 
az ottani atomerőmű-építés építési pro-
jektigazgatója. Tényleg lényeges pontokon 
egyezünk, ami miatt sokat lehet tanulni tő-
lük. A testvérvárosi megállapodást szeptem-
ber 10-én írtuk alá Minszkben, a Belarusz–
Magyar Kormányközi Gazdasági Együttmű-
ködési Bizottság 13. ülése keretében – tájé-
koztatott Paks város polgármestere.
Heringes Anita azt is elárulta, hogy egyelőre 
keveset tud a fehérorosz városról. Vagyunk 
így még néhányan ezzel. Kiindulásként a vá-
ros nevét sem könnyű magyarra átírni, leg-
alábbis az internetes magyar nyelvű találatok 
alapján. A Paksi Hírnökben az a-betűs, sz-
betűs, c-betűs változat mellett tettük le vok-
sunkat, mert tükrözi a fehérorosz írást, mel-
lékesen a cseh Ostroveccel való összekever-
hetőséget is elkerüljük vele, nem mellékesen 
pedig megfelel A cirill betűs szláv nyelvek ne-
veinek magyar helyesírása szabályzatnak. 

Rácsodálkozás: hasonlóságok

• Asztravec, az azonos nevű járás köz-
pontja, klasszikus „atomos” település, 
itt élnek az atomerőmű dolgozói. 

• A faluból a beruházás nyomán kisváros-
sá növekedett településnek 15 ezer lako-
sa van. 2012-ben kapott városi rangot. 

• Az atomerőmű és a népességnöveke-
dés hatására 2021-re három új lakóne-
gyed épült. Többek között ezek miatt 
érzik a Pakson dolgozó asztraveciek 
annyira otthonosan magukat nálunk.

• Mindkét városnak rendben vannak a 
történelmi gyökerei. Paks első írá-
sos említése 1333-ból származik, 
Asztravec nevét pedig 1468-tól is-
merjük, amikor Geranion ura, Jurij 
Gashtold feljegyezte, hogy évente két 
mérő mézet adományoz a helyi Bol-
dogságos Szűz Mária és Mindenszen-
tek templomának.  

• Asztravec a Losa folyó partján fekszik, 
18 km-re az atomerőműtől. 

Valóban sok a hasonlóság, ami feledteti, 
hogy új rokonunk elég messze van.
Egy kis földrajz: Asztravectől a litván határ 
15 km-re, Vilnius 70 km-re található, jóval 
közelebb, mint Grodno (Hrodno), a régió-
központ (240 km), vagy a főváros, Minszk 
(150 km). Mondanánk, hogy a hangulatos 
Grodno kihagyhatatlan úti cél, ha éppen 
Asztravecben járunk, de akkor már egysze-
rűbb lenne Paksról útba ejteni Fehérorosz-
ország legeurópaibb városát. Az útvonal-
tervezés közben véletlenül se tévesszük ösz-
sze a lengyelországi Grodnóval, mert akkor 
az 1500 km hosszú út helyett egy még hosz-
szabbat kapunk. 

A különbözőségek vonzanak

A szükséges és elégséges mennyiségű ha-
sonlóságot felleltük, lássuk a főbb eltérése-
ket Paks és Asztravec között. 

• Eltérően Pakstól a Losának nincs 
szerepe az atomerőmű hűtésében. A 
mindössze 42 km-es folyó nem is 
folyik az atomerőmű felé. Több he-
lyen víztározóvá szélesedik, így 
Asztravecben is akadnak tavak, szi-
getek, köztük a Szerelem szigete, kis 
pavilonnal és romantikus lakatolá-
si lehetőséggel. A város szláv eredetű 
neve azonban nem erről, hanem vél-
hetőn a folyó jobb partján található 
erődített szigetről származik. 

• A történelem viharaiban Asztravec 
hovatartozása gyakran változott: 
volt a Litván Nagyfejedelemség ré-
sze, majd az Orosz Birodalomhoz 
került, később a Második Lengyel 
Köztársasághoz tartozott, a Szovjet-
unióhoz csatolták, német megszál-
lás alatt is állt – most pedig Fehér-
oroszországban találjuk. (Mondhat-
nánk, hogy de Pakson meg a kelták, 
a rómaiak és a törökök is… de nem 
mondjuk.)

• Az Asztravec atomerőmű is orosz hi-
telből épült, csak gyorsabban.          Ü

Forrás: Külgazdasági és Külügyminisztérium

Asztravec
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Pakson viszont már több évtizede 
működik atomerőmű, így ami a fe-
hérorosz városban az elmúlt másfél 
évtizedben zajlott, az nálunk már a 
múlt században megtörtént. 

• Pakson már dolgoznak asztraveciek. 
Egyiküket meg is kérdeztük: mi van 
Pakson, ami otthon nem volt? Példá-
ul a szervezett sportolási lehetősé-
gek, túrázás, sárkányhajózás. És mi 
hiányzik Asztravecből? A krump-
li. (Nincs okunk kételkedni benne, 
hogy a belorusz krumpli �nomabb.) 

• A fehérorosz kisvárosnak először Ger-
jennel alakult ki együttműködése: 
2019. szeptember 12-én gazdasági és 
kulturális együttműködési szándék-
nyilatkozatot írtak  alá a települések 
polgármesterei. 

Vajon, hogyha Gerjen és Asztravec test-
vérvárosok, és Paks és Asztravec is test-
vérvárosok lesznek, akkor Gerjen és Paks 
féltesók-e. Erről a vicces felvetésről ter-
mészetesen nem kérdeztük Sevastyan 
Elenát, a kapcsolatfelvétel egyik kezde-
ményezőjét. 

Barátok vagyunk

– Nagyon hálásak vagyunk Gerjen polgár-
mesterének, Romhányi Károlynak a kezde-
ményezésért és az együttműködésért, és sze-
retnénk tovább építeni a kapcsolatainkat Ger-
jennel. Paks azért érdekes számunkra, mert 
atomerőmű melletti város, nagyjából azonos 
lélekszámmal, mint Asztrevec. Ezért sok te-
rületen van lehetőség az együttműködésre – 
válaszolta  Sevastyan Elena, az ASZE munka-
társa, a szociális jóléti központ vezetője arra a 
kérdésre, hogy a gerjeni együttműködés mel-
lett mi motiválja a Pakssal kialakuló közvet-
len együttműködést. 
– Egyébként sok asztraveci lakos él és dolgo-
zik jelenleg is Pakson, tehát lakossági szin-
ten már barátok vagyunk, most ezt szeret-
nénk a városvezetés szintjén is megerősíteni. 
Úgy gondolom, hogy városainknak nagyon 
sok közös pontja van. Az együttműködés az 
egészségügy, oktatás, kultúra, sport, turiz-
mus területén, valamint a városfejlesztés te-
rén szerzett tapasztalatok cseréje különö-
sen fontos számunkra, hiszen mindkét város 
atomerőmű melletti település – villantotta fel 
Sevastyan Elena a lehetőségeket. 
Megtudtuk azt is, hogy Asztravec járás test-
vérvárosi kapcsolatban áll az Oroszorszá-
gi Föderáció két városával, Obnyinszkkal és 

Szosznovij Borral, valamint a magyarorszá-
gi Gerjennel. Szeptember végén várható egy 
újabb szerződés aláírása, a kínai Csinghaj vá-
rossal. Emellett szándéknyilatkozat szüle-
tett az oroszországi Desznogorszk várossal is 
partnerségi kapcsolatok kialakítására. 
A paksi–asztraveci együttműködés keretében 
hamarosan együttműködési ütemtervet dol-
goznak ki, és a szokásos testvérvárosi progra-
mok sem maradnak el: látogatás Asztravecre 
és környékére, ismerkedés a város nevezetes-
ségeivel, történelmével, fejlődésével. 
Az elmúlt években Asztravec nagyon sokat 
fejlődött: több mint 350 ezer m² lakóterü-
let épült, új központi járási klinikai kórházi 
épületegyüttes, 3 iskola 1785 diákkal, 4 óvo-
da 800 férőhellyel, sport- és egészségközpon-
tok, városi stadion, gyermekek alkotóháza, if-
júsági és közösségi multifunkcionális köz-
pont, fedett jégpálya, autóbusz-állomás, vala-
mint a rendelőintézet felújítása is megtörtént. 
A hosszú felsorolás is mutatja: a fejlődés nem 
egy-egy beruházást jelentett, hanem a város 
életének szinte minden területét átformálta. 
– Ma már egy barátságos város, ahol az élet-
feltételek a lehető legjobban szolgálják az em-
ber sokoldalú fejlődését és igényeinek kielégí-
tését – kaptunk ízelítőt a fejlődésről Sevastyan 
Elenától. 
Kihasználtuk az alkalmat, hogy bennfentes 
turisztikai tippeket kapjunk. Sevastyan Elena 
ismertette, hogy a turisták �gyelmét hagyo-
mányosan a gerviáti templom vonzza. Emel-
lett a járás területén számos egyedi építésze-
ti emlék maradt fenn: templomok Mihaliszki, 
Dajlidki, Gradovscsina, Kemeliski falvakban 
és Gudogaj településen; Trokényikiben Mari-
an Bogusz-Siska festő kúriája; Vornyany fa-

luban egy 18. századi építészeti együttes. Az 
atomerőmű működésével való ismerkedéshez 
felkereshető a Belorusz Atomerőmű informá-
ciós központja is. A járás területén található 
a Szarocsani tavak természetvédelmi terület, 
amely 14 tóból áll, összesen több mint 4 km² 
vízfelülettel és mintegy 20 km hosszúsággal.
Asztravec városnapja éppen augusztus 23-
án van, a település 2023-ban ünnepelte az 
555. éves születésnapját, roppant ünnepélyes 
külsőségek között, a programszervezésből a 
Roszatom is kivette a részét. – Igen, valóban, a 
városnapot hagyományosan augusztus utol-
só vasárnapján tartjuk, mindig a Roszatom 
állami vállalat közreműködésével. Az „ato-
mos” hangulatnak köszönhetően nemcsak 
a környező járásokból, hanem egész Fehér-
oroszországból érkeznek vendégek a ren-
dezvényre – egészítette ki az információt az 
ASZE munkatársa. 
Sevastyan Elena kedveli Paksot. – Úgy gon-
dolom, Paks hangulatában és történelmében 
nagyon hasonlít Asztravecra. Bízom benne, 
hogy hosszú és eredményes együttműködé-
sünk lesz. Hálás vagyok Paks lakóinak, a vá-
rosházának, az ASZE dolgozóit kezelő orvo-
soknak. Pakson a legfontosabbak az emberek, 
ők teszik békéssé és otthonossá ezt a várost, és 
mi a magunk részéről készen állunk segíteni 
őket ebben – fejezte ki köszönetét. 
Akár a történelmi párhuzamokat, akár a friss 
fejlesztéseket nézzük, Asztravec jóval köze-
lebb kerül hozzánk, mint ahogy a térképen 
tűnik. A szeptemberi aláírással egy új testvér-
városi kapcsolat születik, amelynek igazi tar-
talmát a közös munka és az emberi kapcsola-
tok fogják megadni.

[jé]

Forrás: commons.wikimedia.org/Denis Blisch
Ü
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Villamosmérnök-képzés – orientációs napot tartottak

Tömbbelső-felújítás: lakossági egyeztetés zajlott
Lakossági fórumot tartott Bar-
nabás István alpolgármester, a 
hatos számú választókörzet 
önkormányzati képviselője. A 
téma a Kurcsatov utcai tömb-
belső felújításának harmadik 
üteme volt. A Babits Mihály 
utcától a Barátság útjáig tartó 
övezetre vonatkozóan a beru-
házás tervei elkészültek, ezeket 
mutatták be a Csengey Dénes 
Kulturális Központban.

A fórumot annak érdekében tar-
tották, hogy a lakosok megismer-
jék a Kurcsatov utcai tömbbel-
ső-felújítás harmadik ütemének 
terveit. Barnabás István alpol-
gármester, a hatos számú válasz-
tókörzet önkormányzati képvi-
selője köszöntőjében kiemelte, 
hogy felújíttatta az önkormány-
zat a nyolc évvel ezelőtt készült 
terveket, mert azóta számos jog-

szabály változott, ami pedig 
megkövetelte a módosítást.
A Babits Mihály utcától a Barát-
ság útjáig tartó övezetben zajlik 
majd a felújítás. Barnabás Ist-
ván ismertette, hogy a mai kor 
színvonalának megfelelő bur-
kolatokat építenek, felújítják a 

zöldfelületet, valamint a parko-
lók rendezése is megvalósul, és 
új hulladékgyűjtő tárolókat he-
lyeznek ki.
A fórumra a tömbbelső mind a 
hat lépcsőházából érkeztek la-
kosok. A tervek megismeré-
se után kérdéseket is feltehet-

tek, amire a teljes projekt so-
rán folyamatosan lehetősé-
gük lesz. Paks alpolgármestere 
azt mondta, hogy a beruházás 
megkezdése előtt már a kivite-
lezővel együtt ismét tartanak 
lakossági fórumot, ahol bemu-
tatják az ütemtervet, az esetle-
ges lezárásokat, időpontokat.
A megjelent lakosok egyetértet-
tek abban, hogy ne legyen ját-
szótér a tömbbelsőben, így a 
városvezetés úgy számol, hogy 
emiatt olcsóbb lesz a projekt. 
Végleges költségvetése azonban 
még nincs ennek a nagyberu-
házásnak.
Voltak, akik örömüket fejezték 
ki a tekintetben is, hogy a kör-
nyezet megújítása magával hoz-
za ingatlanjaik értékének jelen-
tős felértékelődését, összegzett 
Barnabás István alpolgármester.

-lk-

Harminc elsőéves hallgató 
kezdi meg tanulmányait a Pé-
csi Tudományegyetem Műsza-
ki és Informatikai Karának 
(PTE-MIK) újonnan indult 
Paksi Villamosiparági Külső 
Tanszékén. A képzés helyszí-
nén, az ESZI főiskolai épületé-
ben szeptember 5-én orientá-
ciós napot tartottak. 

Kovács Pál, az új Paksi 
Villamosiparági Külső Tan-
szék vezetője, az atomerőmű 
vezérigazgatói kabinetigazga-
tója videóüzenetben köszön-
tötte a hallgatókat az orien-
tációs napon. Kiemelte, hogy 
régi, nagy álom vált valóra 
azzal, hogy az energiaterme-
lés hazai fellegvárában, Pak-
son is képez villamosmér-
nököket a Pécsi Tudomány-
egyetem. – Az ország egyik 
legnevesebb felsőoktatási in-
tézménye, valamint az MVM 

Csoport, a Paks II. Zrt. és az 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. 
összefogása és támogatása 
bírt akkora erővel, hogy ké-
pes legyen felsőoktatási in-
tézményt teremteni Pakson – 
mondta. Dr. Zagorácz Márk 
Balázs, a PTE-MIK általános 
dékánhelyettese arról beszélt, 
hogy a paksi tanszék elindítá-

sa mérföldkő az egyetem éle-
tében. A dékánhelyettes sze-
rint az itt végző hallgatók nem 
csupán az atomerőmű felada-
tait tudják majd ellátni, ha-
nem az egész világon elfo-
gadott egyedi tudásra tesz-
nek szert. Ezt emelte ki kö-
szöntőjében dr. Kovács Antal, 
az MVM Paksi Atomerőmű 

Zrt. kommunikációs igazgató-
ja is, hangsúlyozva, hogy Paks 
I. és Paks II. hosszú életpályát 
ígér az itt végző hallgatóknak. 
A tervek között szerepel nap-
pali tagozat bevezetése, va-
lamint a paksi gépészmérnö-
ki képzés elindítása. Dr. Ko-
vács Antal kiemelte ezzel kap-
csolatban, hogy a mintegy 120 
hallgatóval így létrejövő cam-
pus a város életére is kedvező 
hatást gyakorolna. Benedek 
Áron, a Paks II. Zrt. HR igaz-
gatója rámutatott arra, hogy a 
paksi tanszék megalapításában 
komoly feladatot látott el a két 
atomerőműves cég vezérigaz-
gatója, dr. Horváth Péter János 
és Jákli Gergely. Mint mondta, 
a képzés elindításának kezde-
ményezése és az egyetemi part-
ner megtalálása a közös célok 
érdekében történő együttmű-
ködés kiemelkedő példája volt. 

Sólya E.

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Fotó: TelePaks
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Támfal flórakosaras megoldással

Megoldás parkolási problémákra

Időszerű 
az igénylés 

Évek óta biztosít Paks Város Ön-
kormányzata szociálisan rászo-
ruló családoknak tűzifát rend-
kívüli települési támogatásként.  
A szociális tűzifa támogatás 
iránti kérelmeket 2025. szept-
ember 1. és október 15. között 
lehet benyújtani a Paksi Közös 
Önkormányzati Hivatal ható-
sági osztályának általános igaz-
gatási csoportjához. A kérelmet 
háztartásonként egy fő, egy al-
kalommal adhatja be. A támo-
gatásra jogosultság feltétele, hogy 
a kérelmező háztartásában az 
egy főre jutó havi jövedelem nem 
haladhatja meg a szociális vetíté-
si alap összegének 450 százalékát, 
azaz a 128.250 forintot, a gyer-
meküket egyedül nevelő szülők 
és egyedül élők esetén pedig az 
500 százalékát, azaz a 142.500 fo-
rintot. A támogatás mértéke egy-
három fős háztartás esetén 15 
mázsa tűzifa, három főnél na-
gyobb háztartás esetén pedig 20 
mázsa. Kérelemnyomtatványt 
és további információt a hivatal 
ügyfélszolgálati irodájában le-
het kérni, illetve a nyomtatvány 
letölthető a paks.hu oldalon a 
Hivatal/E-Ügyintézés fül alatt. 
A kérelem benyújtásának lehe-
tőségét a településrészeken is biz-
tosítja az önkormányzat. Gyapán 
szeptember 15-én 9-től 11:30-ig, 
Cseresznyésben szeptember 16-
án 9-től 11-ig, Biritón szeptem-
ber 17-én 9-től 11-ig, Csámpán 
szeptember 18-án 9-től 11:30-ig, 
Dunakömlődön péntekenként 
9-től 11:30-ig várja az ügyinté-
ző az ügyfeleket. Aki a település-
részi ügyfélfogadáson nem tud-
ta benyújtani a kérelmét, meg-
teheti a fentebb említett módon. 
A szociális tűzifa kiszállítása ok-
tóber 15-től december 12-ig tart 
majd. 

-kgy-

Összesen 40 parkolóhelyet ala-
kíttat ki a Gagarin és az I�úság 
utca kereszteződésénél, vala-
mint a Barátság úton Paks Vá-
ros Önkormányzata. A munka-
terület átadás-átvételt szeptem-
ber 3-án tartották meg a polgár-
mesteri hivatal, a kivitelező és a 
DC Dunakom Zrt. képviselői. 

A bővítésre a hosszú ideje tartó 
parkolási problémák miatt van 
szükség, a megoldást Barnabás 
István hosszú ideje szorgalmaz-
ta. Paks alpolgármestere, a ha-
tos választókerület önkormány-
zati képviselője a munkaterület 
átadásán elmondta, hogy a par-
kolók az úttestre merőlegesek 

lesznek, mögöttük zöld sávval, 
a parkolócsoportok között cser-
jékkel, melyek ültetését alvállal-
kozóként a DC Dunkom Zrt. 
végzi el. Barnabás István hoz-
zátette, hogy a parkolóbővítés 
hosszú távon azt a célt is szol-
gálja, hogy a Móricz Zsigmond 
utcai, illetve a Barátság utca vé-
gén lévő társasházak lakói a sa-
ját tömbjük előtti parkolók kizá-
rólagos használói lehessenek. Az 
önkormányzati forrásból �nan-
szírozott beruházás nettó érté-
ke mintegy 50 millió forint, a ki-
vitelező a paksi Techno-Gáz K�. 
A munkálatok a napokban meg-
kezdődtek, a kivitelezésre kilenc-
ven nap áll rendelkezésre. A be-
ruházás ideje alatt a járdát le-
zárják, de a gyalogosközlekedést 
biztosítják. A gépjárművel köz-
lekedőknek nem kell tartós for-
galomkorlátozásra számítaniuk. 

-se-

Elkészült a támfal a Kandó 
Kálmán utcában. Flórakosaras 
megoldással stabilizálta a part-
oldalt a DC Dunakom Zrt. an-
nak érdekében, hogy az ASE 
sporttelep kerítése ne dőljön ki. 
A beruházás mintegy bruttó 17 
millió forintból valósult meg.

Nehéz lenne megszámolni, annyi 
�órakosár alkotja a támfalat, ami 
a partoldal és az ASE sporttelep 
kerítésének stabilitását biztosítja. 
A DC Dunakom Zrt. nyáron vé-
gezte el a védmű építését.
– Minden �ottul ment. Ígéretük-
nek megfelelően csak a rakodási 
időre korlátozták a gépjárműfor-
galmat. A gyalogosok pedig csak 
a munka elkészülte után vehet-
ték át a terepet ismét, ami ked-
velt sétaútvonal – összegzett a he-
tes körzet önkormányzati képvi-
selője, Weisz Mátyás, aki sikeres-
nek értékelte a beruházást.

A 111 méter hosszúságban és 
mintegy 1,8 méter magasság-
ban megépült �órakosaras 
támfal közel bruttó 17 millió 
forintból valósult meg jóval az 
augusztus 31-i kivitelezési ha-
táridő előtt, még annak elle-
nére is, hogy váratlan műszaki 
akadályokkal szembesült a ki-

vitelező: például földkábeleket 
kellett kikerülni, amelyek nem 
szerepeltek a közműtérképen. 
A területen – bár elkészült a 
stabilizáció – van még feladat: 
a füvesítés az ősz első hónapjá-
ban, várhatóan szeptemberben 
valósul meg.

Lovász K.

Fotó: TelePaks

Fotó: TelePaks
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FOGADÓÓRA
Képviselők körzet nélkül

Az első nyolc Fogadóórán a paksi válasz-
tókerületek egyéni képviselői meséltek 
terveikről, feladataikról. Most dobozon 
kívül gondolkodva más vizekre evezünk: 
a listán mandátumot szerzett képviselők-
kel, Benke Gáborral, Hahn Krisztinával 
és Leber Ferenccel ültünk le egy közös fo-
gadóórára.

Az elmúlt évben 
mindig a város érdekeit 

helyeztük előtérbe

Kompenzációs listáról bekerülni a tes-
tületbe öröm az ürömben. – A választás 
előtt másképp képzeltük a képviselő-tes-
tület összetételét, azért ezt fontos kiemel-
ni, de most ebből kell kihozni a legtöbbet, 
más szemszögből kell nézni a dolgokat. 
Nekem ez az első képviselői ciklusom, 
komoly tanulási folyamat, amiben so-
kat segít Feri, aki már rutinos az önkor-
mányzati munkában. Ha valamiről úgy 
látjuk, hogy nem a város érdekében tör-
ténik, arra nemet mondunk; de ha a vá-
ros érdekét szolgálja, támogatjuk, mindig 
a kompromisszumra törekszünk – kezd-
te a válaszadást Benke Gábor arra a kér-
désre, milyen várakozásokkal, fő célkitű-
zésekkel tekintett a képviselői csoport az 
ötéves ciklus elé. 
– Az volt a fő célunk, hogy első helyen 
mindig a város előrehaladása álljon – 
vette át a szót Leber Ferenc. – Az új idő-
szak számomra azzal a felelősséggel jár, 
hogy átadjam a tapasztalatot, ami a meg-
felelő minőségű munkához kell. Van kö-
zöttünk egy markáns feladatmegosz-
tás, mindenki más bizottságban dolgo-
zik, de a négyfős frak ción belül élénk az 
információáramlás. Minden témát átbe-
szélünk, a bizottsági és testületi ülések 
előtt súlyozzuk a véleményeket. Nincse-
nek kötelező irányok, mindenki a saját ál-
láspontját képviselheti, akár személyi kér-
désekben is – tudtuk meg Leber Ferenctől, 
hogy náluk nincs kötelező kórus, minden-
ki a saját nótáját fújhatja.

 A fő viták a bizottsági 
üléseken zajlanak

A bizottsági téma fonalát Hahn Krisztina 
vette fel, aki két bizottság, a Külső Város-
részek Településrészi Önkormányzata, va-
lamint a pénzügyi, összeférhetetlenségi és 
vagyonnyilatkozat-vizsgáló bizottság tag-
ja. Fontos feladat ez, hiszen a szakbizott-
ságokban a testületi döntések előkészítése 
történik. Ugyanúgy befolyásolják a város-
lakók életét, sokszor teljesen eltérő érde-
kek mentén. – Különösen fontos volt szá-
momra, hogy részt vettem abban a bizott-
ságban, amely az egészségügyi változások 
idején az új intézményvezető kiválasztásá-
ért felelt. Úgy gondolom, hogy ez nagy fe-
lelősség volt, hiszen az egészségügy min-
denkit érint, és a megfelelő vezető kivá-
lasztása hosszú távon is meghatározza az 
ellátás színvonalát – idézte fel Hahn Krisz-
tina ezt a rendkívüli időszakot a város éle-
tében. 
A pénzügyi bizottságot hagyományosan 
az ellenzéki oldal vezeti, most Fideszes el-
nökkel, Leber Ferenccel az élen. Ő emel-
lett a gazdasági és városépítő bizottságban 
is tag. Leber Ferenc szerint az első év min-
den szempontból rendkívüli volt: – Több 
rendkívüli testületi ülésünk volt, mint elő-
re ütemezett. Ez része az új önkormány-

zati testület betanulási folyamatának. Meg 
kell tanulni az együttdolgozást: kiadni a 
feladatokat, számon kérni, tervezni, üte-
mezni. Más dönteni kész anyagokból, 
mint előkészíteni azokat. És akkor még 
nem is beszéltünk arról, milyen nehéz a 
döntéseket a városlakók felé közvetíteni – 
fogalmazta meg véleményét Leber Ferenc. 
A külső településrészi önkormányzat kü-
lönlegességével (olyan, mintha öt falu tar-
tozna hozzá) Benke Gábor is egyetért, aki 
nemcsak bizottsági tagként segíti Szél 
Benjamint, a választókerület képviselőjét, 
hanem lakhelyén, Biritón is aktív, ahol fe-
lesége, Marton Renáta a részönkormány-
zati képviselő, akivel könnyen együtt tud-
nak dolgozni. – Renáta felkészült és nem 
rejti véka alá az ellenérzését sem, hogyha 
nem úgy zajlanak a dolgok, ahogy kelle-
ne. A bizottsági munka, különösen a hu-
mánpolitikai bizottság feladatai mindig is 
érdekeltek a helyi önkormányzati munká-
ban. Pályázatok és kitüntetések kapcsán 
szinte havonta akad valamilyen feladat. 
Nem mindig értünk egyet a javaslatokkal, 
a véleményünket ekkor is nyíltan képvi-
seljük, próbáljuk észérvekkel az akaratun-
kat érvényesíteni, ami nem mindig sike-
rül. Volt ilyenre példa kitüntetésnél, városi 
cég vezetőjének kiválasztásakor – hozta fel-
színre Benke Gábor a képviselőcsoport azon 
hozzáállását, mely szerint jó, ha van ellenvé-
lemény a városban. 
A különbözőségek kapcsán Benke Gábor-
nak a statisztika is eszébe jutott: – Nálunk 
75 százalék a �atal, a PDF-nél 80 százalék 
a nyugdíjas képviselő – szúrta oda humo-
rosan. 

Szerencsés körzetnek két 
képviselője is van

Nem igaz, hogy a listáról a képviselő-testü-
letben mandátumot szerzett képviselőknek 
ne lenne körzete. 
Hahn Krisztina elmondta, hogy az 5-ös 
körzetben jelezte a győztesnek, Kudorné 
Szanyi Katalinnak, hogy számíthat segítő 
munkájára.                                                       Ü

Fotók: Babai István



Ü Benke Gábor „körzete”, mint már 
volt róla szó, a külső városrészek, azon 
belül is Biritó. – Tudok segíteni Szél Ben-
jáminnak az ottani ügyes-bajos dolgok-
ban. Egy nagy sikerünk, kiemelve Mar-
ton Renáta elhivatott munkáját is, máris 
lesz, hiszen szerencsére elég sok kisgye-
rek van Biritón, és úgy néz ki, hogy meg 
fog kezdődni idén egy játszótér kialakítá-
sa. A biritói közösségi házban az ott élők 
10-20 év lelkiismeretes önkéntes munká-
ja van benne, aminek óvjuk, becsüljük az 
értékét – egészítette ki Benke Gábor. A 
választáson a 6-os körzet képviselőjelölt-
je volt. Annak nagyon örül, hogy folya-
matban van egy nagy hiányosság, a Tel-
ler Ede utca és környéke közlekedésének 
javítása. – Ez volt egyik fő mondanivalója 
a kampányomnak, hogy az ötéves ciklus 
alatt mindenképp megoldást kell talál-
ni rá, és a választások után gyakorlatilag 
már a legelején jeleztem Barnabás István 
alpolgármester úrnak, hogy ezzel igen ki-
emelten kell foglalkozni, közös érdekünk, 
hogy haladjon az ügy.  

Leber Ferenc a 7-es körzetben él. – A vá-
lasztókerület mostani egyéni képvise-
lőjével, Weisz Mátyással ezer éve ismer-
jük egymást az atomerőműből. Beval-
lom, nem készültem arra, hogy nem én 

nyerem ezt a választást. Már a választás 
napján megígértem azonban neki, hogy 
átadom az összes információt, és a fo-
lyamatban levő dolgokat továbbra is tá-
mogatni fogom. Például a Kandó Kál-
mán utcai támfalépítést én indítottam, és 
most is fontosnak tartottam a megvalósí-
tását – mondta Leber Ferenc arról, hogy 
a választókerületben, ahol lakik, egyetért 
a folyamatok alakulásával. A hosszabb 
távú célok közül kiemelte a Kölesdi úton 
a tervezett új buszmegállók kialakítását, 
a Tolnai út melletti árok lefedését, ami-
re három évben is az egyéni választóke-
rületi tartalékát fordította, mert szerinte 
ez elengedhetetlen a városiasabb kinézet-
hez. De igazából az egész főutca megérett 
a komplex felújításra. A gimnázium előtt 
körforgalom kellene, a 6-os út – Tolnai út 
– Kölesdi út kereszteződésben szintén, de 
várhatóan a Magyar Közút csak lámpás 
megoldáshoz járul hozzá; ezek egy részét 
a közútkezelővel lehet megoldani, más-
részt meg a forrást is meg kell találni. 

Civil szívügyek

A beszélgetés végén a három képviselő a 
közösségeiről mesélt. Benke Gábor két ci-
vil egyesületet is vezet: a Biritóért Egye-
sületet és a Duna-korzó Polgári Egyesü-
letet. Ebből is látszik, hogy nincsenek ke-
retek, ha az embernek fontos a városa, a 
környezete, a közössége. 
Hahn Krisztina örömmel vett részt a 
Reichertshofenbe utazó delegációban, 
amelyben a német nyelvtudásával hoz-
zájárult a program sikeréhez, és segített 
a két település közötti kapcsolat elmélyí-
tésében. Fontosnak tartja, hogy Paks vá-
rosa nyitott és aktív legyen a nemzetkö-
zi kapcsolatokban is. – A német nemze-
tiségi témák mellett a szociális ügyek is 
fontosak számomra. Emellett rendszere-
sen jelen vagyok a városi rendezvényeken 
is, mert lényeges számomra, hogy szemé-
lyesen találkozzak az emberekkel, beszél-
gessek velük, meghallgassam a vélemé-
nyüket, problémájukat. Úgy gondolom, 
a közvetlen párbeszéd az alapja annak, 

hogy valóban a lakosság érdekeit tudjam 
képviselni – mondta Hahn Krisztina.  

Leber Ferenc szívének legkedvesebb a Sár-
gödör téri Présháztulajdonosok Egyesülete, 
amelynek alapító tagja és 2008 óta az elnö-
ke. – Szerencsére látszik, hogy az egyesület 
nemcsak a tagokért, hanem az egész váro-
sért dolgozik, és letett már valamit az asz-
talra. A boron kívül, persze. A sikerek el-
lenére is fontos a �atalítás, és jó látni, hogy 
az új tagok új ötleteket hoznak. Az idei 
BorBála vagy az új Sár-Kert Étterem mind 
olyan kezdeményezés, ami friss lendületet 
ad a tér életének.
Van valami, amiben Leber Ferencnek is lesz 
ismét mit tanulnia, hiszen új, tiszteletbeli 
konzuli feladatot kapott. – Fontosnak tar-
tom, hogy mindenki hozzátegye a magáét 
a város jövőjét meghatározó projekthez, a 
Paks2-höz. Az orosztudásomból és a kap-
csolatrendszeremből én most ennek a pozí-
ciónak a munkáját tudom hozzáadni. 
Az önkormányzati képviselők sokoldalú-
ak. Ebben a történetben három különbö-
ző út, három különböző hangsúly, de a ref-
rén ugyanaz: Paksért, a városért dolgoznak 
– egy közös háttérrel, ki-ki a maga nótáját 
fújva, de mindig a közösségre téve a hang-
súlyt.

[jé]
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Ünnepélyes keretek között vet-
te át Oroszország paksi tisztelet-
beli konzuli kinevezését Leber 
Ferenc az Oroszországi Föderá-
ció magyarországi nagyköveté-
től, Jevgenyij Sztanyiszlavovtól 
szeptember 3-án. A tiszteletbeli 
konzulátus székhelye korábban 
Szegeden volt, azonban mostan-
tól Pakson kap helyet, ezzel is je-
lezve az orosz fél szándékát az új 
atomerőművi blokkok építésé-
nek támogatására. A konzuli je-
lenlét a térségben élő orosz állam-
polgárok számának növekedé-
se miatt is indokolt, tájékoztatott 
Leber Ferenc. A tiszteletbeli kon-
zul feladatai közé tartozik a ne-
héz helyzetbe került orosz állam-
polgárok érdekképviselete jogi és 
állampolgári ügyekben. Ő az első 
kapcsolattartó, aki szükség ese-
tén a nagykövetséggel együttmű-
ködve jár el. A legfontosabb cél, 
hogy az érintettek tudják, kihez 
fordulhatnak, fogalmazott a kon-

zul. Leber Ferenc előre tervezet-
ten fogja felkeresni azokat az in-
tézményeket, ahol konzuli ügyek 
merülhetnek fel, legyen szó bal-
esetről, kórházi ellátásról vagy 
rendőrségi esetekről. Hangsú-
lyozta, hogy a tiszteletbeli pozí-
ció elsősorban az Orosz Föderá-
ció állampolgáraira vonatkozik. 
Mint elmondta, az atomerőmű 

építésén jelenleg mintegy har-
minc nemzet képviselői dolgoz-
nak, az ő ügyeik azonban nem 
tartoznak közvetlenül a konzu-
li hatáskörébe, ezeket többnyi-
re a projektvezetés közreműkö-
désével kell kezelni. A döntéssel 
az orosz fél még látványosabban 
szeretné jelezni, hogy együttmű-
ködik hazánkkal.                   Ru� A.

Tiszteletbeli konzul lett Leber Ferenc

Pakson tartották idén a Vármegyenapot

Pályázók
figyelmébe

Pályázói kontaktpontot nyitot-
tak Pakson. A Széchenyi Prog-
ramiroda Nonpro�t K�. szá-
mára kiemelt fontosságú, hogy 
mindenki, aki szeretne, élhes-
sen az európai uniós pályázatok 
nyújtotta lehetőségekkel, ezt se-
gítik az országszerte létrehozott 
kontaktpontok. 2011 óta műkö-
dő országos tanácsadói hálóza-
tukon keresztül rugalmas, nap-
rakész, díjmentes tanácsadást 
biztosítanak, mind a potenciá-
lis pályázók, mind a már nyertes 
projekttel rendelkező ügyfelek-
nek személyesen és online egy-
aránt. A kontaktpontokon egy-
egy tanácsadó látja el a feladato-
kat, biztosítva a személyre szabott 
�gyelmet és az ügyfelek egyéni 
igényeinek �gyelembevételét: tá-
jékoztatást nyújt a pályázati lehe-
tőségekről, támogatást ad a pro-
jektek előkészítéséhez, a pályáza-
ti kérelmek benyújtásához, és se-
gítséget a projektmegvalósítás és 
a fenntartási időszak adminiszt-
ratív kötelezettségeinek szabály-
szerű teljesítéséhez. Mindez elő-
zetes időpontegyeztetéssel vehe-
tő igénybe. A kontaktpontokon 
internethozzáférés, nyomtatási és 
szkennelési lehetőség is rendelke-
zésre áll. A paksi kontaktpont a 
Paksi Közös Önkormányzati Hi-
vatal földszintjén található (7030 
Paks, Dózsa György út 55–61.) és 
minden hónap első szerdáján 8 és 
16 óra között tart nyitva. További 
információt a 30/401-60-95-ös te-
lefonszámon kérhetnek az érdek-
lődők. A Széchenyi Programiro-
da Nonpro�t K�. a térítésmen-
tes szolgáltatást az Európai Unió 
támogatásával, Magyarország 
társ�nanszírozásával biztosítja a 
VOP_Plusz-4.3.1-22-2022-00001 
azonosítószámú projekt kereté-
ben.

-kgy-

A Tolna Vármegyei Önkor-
mányzat minden évben ünnepi 
közgyűléssel emlékezik meg ar-
ról, hogy I. Lipót császár szept-
ember elsején pecséthaszná-
lati jogot adományozott a me-
gyének. Az idén Pakson tartott 
eseményen hagyományosan ki-
tüntetéseket  adnak át.

– A pecséthasználati jog akkori-
ban nem pusztán egy adminiszt-
ratív eszköz volt. Annak a jele 
volt, hogy egy közösség újra él, 
újraszerveződik  és  beleszólhat a 
saját sorsába. Ez volt Tolna vár-
megye újjászületésének pillana-
ta – méltatta a 326. évfordulót a 
szeptember elsejei ünnepségen a 
Tolna vármegyei Közgyűlés el-
nöke. Orbán Attila hozzátette, 
Tolna vármegye története az ösz-
szefogás története. A különböző-
ség, mint mondta, nem megoszt, 

hanem gazdagít. A közgyűlésen 
részt vett a Kulturális és Inno-
vációs Minisztérium miniszteri 
biztosa, Kardosné Gyurkó Kata-
lin, aki hangsúlyozta, hogy Tol-
na vármegye lakói büszkék lehet-
nek szűk hazájukra. Hagyomány, 
hogy ilyenkor díjakkal ismerik el 

azokat, akik különböző terüle-
teken kimagasló teljesítményt 
nyújtottak. A díjazottak között 
volt Böde Dániel, a Paksi FC lab-
darúgója, aki a „Tolna vármegye 
legjobb sportolója” elismerést ve-
hette át.

Lovász K.

Fotó: Molnár Gyula

Forrás: Oroszországi Föderáció Nagykövetsége
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Lezárult pályázat, intézményvezetői állás, óvodai bérek 

Átvette a kivitelező a munkaterületet szeptember 1-jén abban a be-
ruházásban, amelyben járdafelújítás valósul meg a Kishegyi úton 
az Újtemplom és a Kisfaludy utcák között. Mezősi Árpád, a négyes 
számú választókörzet önkormányzati képviselője úgy tájékoztatott, 
hogy a nagy forgalmú, rossz állapotú járda rekonstrukciója baleset-
veszély miatt és városképi szempontból is indokolt volt. A képviselő 
hozzátette, hogy a másik oldalon lévő járdát is szeretnék felújítani, 
hogy erre mikor kerülhet sor, forrás kérdése. A mostani beruházás-
ban mintegy 105 méter hosszúságú járdaszakasz újul meg, a széles-
sége nem változik. A munkaterület-átadás után megkezdte a mun-
kát a pályázaton nyertes Krizolit Bt. A régi járdát elbontják, és he-
lyére térkő kerül, valamint szegélyeket is építenek. A cégnek két hó-
napja van a munkára, azaz a kivitelezés határideje október 31. A 
beruházásra közel bruttó nyolcmillió forintot fordít az önkormány-
zat a költségvetésből. 

Rendkívüli ülést tartott a képviselő-testü-
let augusztus 28-án. A napirend elfogadá-
sa előtt Szél Benjámin képviselő (Fidesz–
KDNP) felszólalásában elmondta: sok po-
zitív visszajelzés érkezett a nagyrendezvé-
nyekkel – Város napja, Szent István-napok 
– kapcsolatosan. Viszont többen sérelmez-
ték, hogy néhány koncertre belépőt kellett 
�zetnie annak, aki nem paksi, akkor is, 
ha kötődik a városhoz, például itt dolgo-
zik. Szél Benjámin azt kérte a testülettől, 
hogy összegezzék a pénzügyi tapasztalato-
kat is, majd döntsenek arról, hogy a jövő-
ben is szednek-e belépőt. Heringes Anita 
polgármester úgy látja: a belépődíj a pak-
siak védelme érdekében született jó dön-
tés. De úgy véli, valóban szükséges az ér-
veket egyeztetni a jobb megoldás érdeké-
ben. A polgármester ezután beszámolt 
arról, hogy lezárult a strandúszómedence-
beruházás közbeszerzési eljárása, amelyre 
négy ajánlat érkezett. 
A továbbiakban napirenden szerepelt pá-
lyázat kiírása a Paksi Életfa Idősek Ottho-
na intézményvezetői állására. A státuszt 
2026. január 1-től 2030. december 31-ig 
tartó időszakra hirdették meg. Határoztak 
az önkormányzat által fenntartott óvo-
dák vezetői illetményeinek megállapítá-
sáról. A Paksi Benedek Elek Óvoda, vala-
mint a Paksi Napsugár Óvoda intézmény-
vezetőinek éves értékelését a fenntartó az 
Ovi Kréta felületén megtette az év elején 
kitűzött vezetői-intézményi célok teljesíté-
se tekintetében. Kiemelkedő – 80 százalék 
feletti – teljesítményt értek el, így számuk-
ra legalább havi 20 ezer forint, legfeljebb 
havi 60 ezer forint illetményemelés adha-

tó. A testület 30 ezer, illetve 40 ezer forint 
teljesítményértékelésen alapuló illetmény-
emelést állapított meg a két vezetőnek.
Jóváhagyta a képviselő-testület a hagyomá-
nyos és az iparosított technológiával épült 
lakások tulajdonosai energiamegtakarítást 
eredményező beruházásainak önkormány-
zati támogatására beérkezett érvényes pá-
lyázatok �nanszírozását. Heringes Anita 
elmondta: 120 pályázat érkezett, ebből 91 
hagyományos, 29 iparosított technológiájú 
lakások tulajdonosaitól, illetve tulajdonosi 
közösségeitől. A költségvetésben 50 millió 
forint támogatási keret áll rendelkezésre.
Döntést hoztak a Versenyképes Járások 
Programban való részvételről, konzorci-
um létrehozásáról és fejlesztési igény be-
nyújtásáról szóló határozat technikai jel-
legű módosításáról. Egyhangúlag ha-

tározott a testület testvérvárosi megál-
lapodás aláírásáról a fehéroroszországi 
Asztraveccel.
Az egyebek napirendi pontban Heringes 
Anita polgármester tájékoztatott arról, 
hogy a régi rendelőintézet épülete kapcsán 
január óta folynak a tárgyalások a tulajdo-
nos KÉSZ K�.-vel. Egyelőre az épület sor-
sa még bizonytalan. Az utóbbi időben azt 
tapasztalták, hogy nőtt az épületbe illeték-
telenül behatolók száma. Az önkormány-
zat ezt jelezte a tulajdonosnak, aki bedesz-
kázta a nyílászárókat, és Kamerával meg-
�gyelt terület �gyelmeztetést helyezett el.
A rendkívüli testületi ülést élőben köz-
vetítette a TelePaks, a felvétel visszanéz-
hető a telepaks.net oldalon és a TelePaks 
YouTube-csatornán.

Sólya Emma

Fotó: TelePaks

Fotó: TelePaks
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Járfás Tamás: Célunk, hogy az új blokkokkal 
mindenki elégedett legyen

Azért dolgozunk, hogy a Paks 
II. Atomerőmű a tervezett mó-
don üzemeljen, karbantartását 
pedig a megadott idő- és költ-
ségkereten belül végezhessék el 
– összegezte az Általános Mű-
szaki Osztály szerteágazó te-
vékenységének közös fókuszát 
Járfás Tamás osztályvezető. 

Részben a blokki rendszerekhez, 
berendezésekhez, részben pedig 
az egész blokkot érintő, szak-
területeken átívelő tevékenysé-
gekhez kapcsolódó feladatokat 
végez a Paks II. Zrt. Általános 
Műszaki Osztályának szakem-
bergárdája. Miként Járfás Ta-
más, az osztály vezetője elmond-
ta, ide tartozik az iparbiztonság, 
azaz a blokkok teljes tűz- és rob-
banásvédelme, a blokkok eme-
lőgépeivel, felvonóival, az építés 
során alkalmazott emelőgépek 
ellenőrzésével foglalkozó szak-
terület, illetve a gyártástechno-
lógia és élettartam-gazdálko-
dás. – Utóbbi azt irányozza elő, 
hogy a majdani üzemeltetés so-
rán a berendezések, rendsze-
rek felett megfelelő felügyelet le-
gyen, biztosítsuk azt, hogy a be-
rendezések az élettartamuk alatt 
el tudják látni funkciójukat. Ide 
tartozik a komplett karbantar-
tási stratégia, az öregedéskeze-
lés, illetve számos olyan speciá-
lis megoldás, ami az élettartam 
során a rendelkezésre állást, az 
állapot � gyelését szolgálja – fej-
tette ki az osztály vezetője. 
Járfás Tamás arról is beszámolt, 
hogy a közelmúltban egy újabb, 
igen széles körű terület került 
az osztályra, ez pedig az üzem-
be helyezésre és az üzemeltetés-
re való felkészülés, így immár 
ők felelnek azért, hogy megfele-
lő üzembe helyezési és üzemel-
tetési dokumentáció jöjjön létre. 

– Úgy értékelte a vezetés, hogy 
azt a fajta metodikát kell alkal-
mazni ezen a területen is, amit 
a tervezési dokumentumok tar-
talmi és formai követelményei, 
illetve a dokumentáció struktú-
rájának kialakítása során alkal-
maztunk, amit szintén az osz-
tály koordinált – mutatott rá.
Az osztályvezető szerint szer-
vezetük egyik erőssége, hogy 
munkatársaik nagyon sok hely-
ről érkeztek, saját szakterületük 
jó ismerői, kiváló művelői. 
– Ugyanakkor, ami elsőre ta-
lán furcsának tűnhet, tulaj-
donképpen nukleáris tapasz-
talat nélkül jöttek. Azt gondo-

lom, és a tapasztalat is azt mu-
tatja, hogy ennek ellenére jól 
megállják a helyüket, hiszen 
az egyes szakterületek, a tűz-
védelem, az emeléstechnológia 
vagy a gyártástechnológia sza-
bályai általánosak, azt pedig, 
hogy a nukleáris iparban ezek-
nek milyen aspektusai merül-
nek fel, meg lehet tanulni. Ezt 
segíti a Paksi Atomerőművel ki-
alakult jó kapcsolat is – részle-
tezte a szakember. Járfás Ta-
más maga is a paksi atomerő-
műben kezdte pályafutását, s 
majd’ 30 évet töltött el külön-
böző szervezeti egységeknél és 
beosztásokban egészen a főosz-

tályvezetői szintig. – Rendkívül 
büszke vagyok arra a munká-
ra, amit a paksi atomerőműben 
végeztem, és arra a tudásra is, 
amit ott szereztem – összegezte. 
Mint mondta, vezérelve a Paks 
II. projektben változatlan: lojá-
lisnak lenni a létesítményhez.  
– Azért dolgozunk, hogy ez 
az atomerőmű a tervezett mó-
don üzemeljen, karbantartását 
a megadott idő- és költségkere-
ten belül valósítsák meg.  Alap-
vetően arra törekszünk, hogy az 
épülő két blokk az üzemeltetés 
szempontjából a lehető legjobb 
legyen –  foglalta össze.

(X)

Fotó: Paks II. Zrt.
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Paksi BorBála 2025: színház és zene új helyszínen

Majoros Benedek 90. születésnapját ünnepelték
Majoros Benedeket köszöntöt-
te kilencvenedik születésnap-
ja alkalmából Nagy Balázs al-
polgármester és Mezősi Árpád 
önkormányzati képviselő. Az 
ünnepelt a Békés megyei End-
rődön született 1935. szeptem-
ber 6-án. A család 1945-ben 
költözött új telepesként Duna-
kömlődre. Dolgozott a Kanacsi 
Állami Gazdaságban, a 6-os 
főút építkezésen �guránsként, 
aztán vasöntő szakiskolát vég-
zett, és az épülő Sztálinvárosba 
került. 1956-tól katonai pá-
lyára lépett. Benci bácsi ezre-
de 1957 májusától megszűnt, 
Csornára ment a határőrség-
hez, az ottani sportkerületben 
sporttiszt is volt, és elvégezte a 
Testnevelési Főiskolát. Aztán 
Tamásiban járási polgári vé-

delmi törzsparancsnok volt, és 
polgári védelmi főiskolát vég-
zett a Szovjetunióban. 1980-
ban a polgári védelem pak-
si városi járási törzsparancs-
noka lett. 1984-ben átment az 

atomerőművet építő katonai 
századba, később Budapesten 
szervezési osztályvezetőként 
felügyelte a dandárokat a be-
sorozástól a leszerelésig. 1988. 
május 1-jén vonult nyugál-

lományba, de további tizen-
hét évig dolgozott. 1957-ben 
kötöttek házasságot párjával, 
Ilonával, aki tanítónő volt, és 
2024 januárjában hunyt el. 
Két �úk született, Attila és Be-
nedek. Egyikük szintén kato-
nai pályán szolgált, ma már 
nyugdíjas határőr Nagykani-
zsán, másikuk sokáig az USA-
ban élt, nemrég költözött 
haza. Benci bácsinak három 
unokája és négy dédunokája 
van. Új párra lelt, jó szellemi 
és �zikai egészségnek örvend, 
sportos �zikumát megőrizte, 
akár tíz-húsz évet is letagad-
hatna a korából. A hosszú élet 
titkát a szerencsés géneken túl 
a sportos életmódban és a ka-
tonás rendszeretetben látja.

-gyöngy-

Ötödször, ez alkalommal új helyszínen, 
a Sárgödör téren várták az érdeklődőket 
a Paksi BorBálára a Csengey Dénes Kul-
turális Központ szervezésében. Három 
napon összesen 16 színházi és zenei pro-
dukciót és gyermekprogramokat is kí-
náltak. 

Ha szeptember, akkor BorBála – így nyi-
totta meg az idei rendezvényt Mezősi Ár-
pád, nemzetközi kapcsolatokért felelős 
tanácsnok a Sárgödör téren. Az esemény 
négy év után költözött el az ASE csarnok 
mellől. A program ideje alatt nyitott pin-
cékben kóstolhatták a paksi borokat a lá-
togatók. Kovács Mihály, a Paks, Sárgö-
dör Téri Présháztulajdonosok Egyesüle-
tének főpohárnoka is kinyitotta pincéjét, 
közben a műsort is �gyelemmel kísérte, 
és üdvözölte a Csengey kulturális köz-
pont helyszínt illető kezdeményezését. 
Az Apropó Színjátszó Társulat most elő-
ször vásári komédiákat adott elő, a Fó-
rum Színház művészei improvizációs já-
tékot, fellépett Gálvölgyi János, Gubik 
Petra, Temp�i Erik, a Medinai Tambu-
razenekar, a Shisha Café, a Magashe-
gyi Undergrund Akusztik, a Kalapács és 

Rudán Joe Akusztik, valamint a Kisha-
lász zenekar. A dunaföldvári Ördögsze-
kér Táncegyüttessel a koncert-színházu-
kat követően a közönség is táncra perdül-
hetett. Volt kézműves-foglalkozás a gye-
rekeknek, a vendéglátás szekcióban pedig 
számos szolgáltató kínált inni- és harap-
nivalót. A BorBálát Márkus Zalán, a kul-
turális központ igazgatója sikeresnek ér-

tékelte, a program és a helyszín tekinteté-
ben pozitív visszajelzéseket kaptak. A há-
rom nap alatt mintegy négyezer látogató 
járt az eseményen. Jövőre ismét a Sárgö-
dör téren rendezik meg a Paksi BorBálát. 
A mintegy száz szalmabálát idén is újra-
hasznosítják: a BrutálAtom pályáját épí-
tik fel a szeptember 13-i Atomfutásra. 

-se-

Fotó: TelePaks

Fotó: Molnár Gyula
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Nemzetközi hírű természetfotós Vincze 
Bálint, aki elsősorban az atomerőmű vé-
dett környezetében lévő növény- és állat-
világot örökíti meg. Többszörösen díjazott 
alkotásai bejárták a világot, legmaradan-
dóbb művének az Ürge mesét tartja. Még 
számos elképzelés van a tarsolyában, ame-
lyekkel továbbra is a természet védelmét és 
az atomerőmű környezetbarát mivoltát kí-
vánja népszerűsíteni. 

Dunai gyereknek vallja magát Vincze Bálint 
természetfotós, az MVM Paksi Atomerőmű 
Zrt. munkatársa. Szekszárdon született, de 
Bátán töltötte gyermekkorát. Kora tavasz-
szal kiköltözött szüleivel a szőlősbe a tanyá-
jukra, ahonnan ősszel mentek haza, így fo-
lyamatosan a természet közelében élt. Még-
is azt mondja: 

Én már gyerekkorom óta nem akar-
tam természetfotós lenni... 

Hozzáfűzi azonban immár szállóigévé vált 
megjegyzéséhez, hogy ezt azóta is nagyon 
sajnálja. 
– Pécsett, a művészeti gimnáziumban érett-
ségiztem, alkalmazott reklámgra�kus a 
szakmám, ennek révén analóg géppel ko-
rábban is sokat fotóztam. Kirakatrendező-
ként dolgoztam Szekszárdon, majd a Pak-
si Áfész dekoratőre lettem, a látványterve-
immel számos megyei és országos kirakat-
versenyen sikeresen szerepeltem. A paksi 
atomerőműben 1986-ban indult a nyomda, 

ahol gra�kust kerestek, én pedig jelentkez-
tem. Két-három évvel később alakult meg a 
Tájékoztatási Iroda, a Tájékoztató és Látoga-
tóközpont elődje, ahova átmentem a nyom-
dából, és a mai napig ott dolgozom. A ter-
mészetfotózás ideje 2007-ben érkezett el 
Vincze Bálint számára. Úgy érezte, hogy az 
atomerőmű környezetvédelmi kampányá-
nak kommunikációs és emocionális oldalát 
gazdagíthatja munkáival. 2012-ben a Nem-
zetközi Atomenergia Ügynökség egyik bé-
csi rendezvényén (ENSZ Bécsi Nemzetközi 
Központ) nagy sikerrel mutatták be az atom-
erőmű szigorúan védett környezetében ké-
szült természetfotóit, amelyek aztán körbe-
járták a világot. 
– Erős háttérbázissal végezhetem az atom-
erőműben ezt a munkát, a vezetőim, a mun-
katársaim, a technikai segítőim mindenben 
támogatnak. Ez igazi csapatmunka, a siker 
nem csak az én érdemem. 
Vincze Bálint eddigi legmaradandóbb al-
kotásának az  Ürge mesét  tartja; a fotóso-
rozatot meg�lmesítették, megzenésítet-
ték, hangoskönyv készült belőle Für Anikó 
narrációjával, körbeutazta az ország összes 
nemzeti parkját. Végül állandó kiállításként 
a Fővárosi Állat- és Növénykertben látható.
A természetfotós arról is beszélt, hogy bi-
zony megviseli már a szervezetét a fotózás-
sal járó folyamatos munka. – Tegnap dél-
után négy órakor mentem ki a terepre, ahol 
most elsősorban rókákat fotózok, és hajna-
li négykor értem haza, de reggel hat óra-
kor már az irodámban dolgoztam az aznapi 

munkahelyi feladatokon. Nem tudom, mi-
lyen nyolc órát aludni, de a sikerek, elismeré-
sek erőt adnak. A fejlett technika megköny-
nyíti a dolgomat, mozgásérzékelő kamerával 
�gyelem meg az állatokat, egy-két automata 
vagy félautomata géppel pedig fotózok, les-
ből, manuálisan vezérelve ezeket. 
Vincze Bálint tervei között szerepel repre-
zentatív albumban megjelentetni hatévnyi 
munkáját a hódokról. Több külföldi felké-
rése is van, de ezekről majd akkor beszélhe-
tünk, ha megvalósultak. A közel egy évtize-
de tartó nemzetközi fotóstábort, reméli még 
sokáig vezetheti. Az oroszországi atomerő-
művek közelében készült fotóalbumának 
képei a Párizsi Atomexpón is láthatók vol-
tak. Vincze Bálint a legújabb projektjéről is 
beszámolt, amely a korábbi Genuin Album 
folytatásaként most az atomerőmű három 
kilométeres körzetének élővilágát mutatná 
be. A természetfotós hozzáfűzte: 

tevékenységével az atomerőmű ál-
tal is képviselt környezettudatossá-
got is erősíteni kívánja. 

Úgy látja, a mai �atalok közül is sokan érzik 
küldetésüknek a környezet védelmét. Vin-
cze Bálint unokája – szintén gra�kus �a, Dá-
vid kislánya –, a hétesztendős Emma is fogé-
kony erre, már tartott közös előadást a nagy-
papájával a múzeumok éjszakáján,  Hiedel-
mek az állatvilágban címmel. 

Sólya Emma

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Jó napot, mi újság?
Vincze Bálint
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Kivételes év az idei dr. Kósa Olga számára, 
hiszen jogi doktorrá avatták, és új státusza 
is van: anyós lett, �a Nikita néhány hete há-
zasodott. Annak pedig éppen húsz eszten-
deje, hogy megismerkedett egy nemzetkö-
zi konferencián Kósa Norberttel, aki miatt 
később Oroszországból Paksra költözött.

A Moszkvától körülbelül ötven kilométer-
re fekvő Elektrosztalban nőtt fel dr. Kósa 
Olga, egészen pici lányként még álmodo-
zott arról, hogy operetténekes lesz – ma is 
szívesen járnak operettelőadásokra –, de 
nagyon hamar kiderült, hogy kifejezetten 
könnyen és jól tanul, ráadásul szorgalmas 
is. Ő már akkor kacsintgatott a jog felé, de 
szülei unszolására inkább a nyelvek mellett 
tette le a voksát. A Lomonoszov Egyetem-
re jelentkezett keletkutatás-afrikanisztika 
szakra, ahol az angol mellé egy keleti nyel-
vet is kellett választania, s ő a hindi mellett 
döntött. 
Ahogy a szülei és nagyszülei, ő is az atom-
energetikában, jelesül a városukban műkö-
dő nukleárisüzemanyag-gyárban kezdte pá-
lyafutását. Ám a nyelvtudás kinyitotta szá-
mára a világot,  járt többek között Japánban, 
Kínában, Amerikában, s szintén a nyelvtu-
dásának köszönhetően találta meg a szere-
lem. Kósa Norberttel, aki vegyészmérnök, 
egy budapesti, primerköri vízkémiával fog-
lalkozó nemzetközi konferencián ismerke-
dett meg, ahova tolmácsolni jött. Ez volt éle-
te első útja Magyarországra. A sorozatos lá-
togatásokat házasságkötés követte, s Olga az 
első házasságából született, akkor 11 éves �-
ával, Nikitával Paksra költözött. Mint el-
árulta, már nem emlékszik arra, hogyan állt 
oda �a elé, s mondta el, hogy a következő 
tanévet már 1800 km-rel távolabb, Magyar-
országon fogja elkezdeni, s arra sem, hogy ez 
milyen fogadtatásra talált. Szerencsére mára 
már bizonyosságot nyert, Nikita is otthonra 
talált itt. S bár egyetemre visszament Orosz-
országba, ma már Pakson dolgozik, s minap 
feleségül vett egy orosz lányt, akivel Pakson 
telepednek le.

Olga azt mondja, nem volt számára 
nehéz a beilleszkedés, olyan környe-
zetbe érkezett, ahol mindenki befo-
gadta,

férje családja, barátai, utána pedig maga is 
szerzett barátokat, s viszonylag gyorsan ta-
lált munkahelyet is. Először kereskedelmi 
osztályvezetőként dolgozott Szekszárdon, 
majd tolmácsként a Dunaferrnél, 2018-tól pe-
dig a Paks II. Atomerőmű Zrt.-nél, ahol for-
dítás-tolmácsolás szakterület-vezető. Paks-
ra érkezésekor még egy szót sem beszélt 
magyarul, ma viszont már szinte észreve-
hetetlen, hogy nem ez az anyanyelve. 2010-
ben szerzett felsőfokú magyar nyelvvizsgát, 
2011-ben orosz–magyar műszaki szakfordí-
tói vizsgát tett, utána elvégezte a Kodolányi 
Egyetemen az angol–magyar szakfordítói 
képzést, a Pázmány Péter Katolikus Egye-
tem jogi  karát pedig most fejezte be. Sum-
ma cum laude végzett. Apósa Veszprémből, 
szülei viszont Oroszországból követték élő-
ben, online a diplomaosztót. Mindannyian 
rendkívül büszkék rá. – Nem volt nehéz, él-
veztem a tanulást. Ez az öt év elrepült. Na-
gyon büszke vagyok, és a férjem is az. Sokat 
segített, a vizsgaidőszakban teljesen levette a 
terheket a vállamról, nekem csak tanulnom 
kellett – árulja el. 17 éves lányuk, Szonja is 
partner volt ebben, ami nem csoda, mert 
ugyanolyan kötelességtudó, mint édesanyja. 
A szekszárdi Garay gimnáziumba jár, és jogi 
pályára készül. Meglepő, de oroszul nem be-
szél, csupán most kezdte el tanulni második 
nyelvként. A magánéletben Olga sem hasz-
nálja már az oroszt, magyarul gondolkodik, 
hiszen otthon, illetve barátok közt és a mun-
katársaival is magyarul beszélnek. 

Bizalmi munka, mondja a tolmácsolásról, 
amit nagyon szeret. Izgalmas, mert soha nem 
tudja, hogy éppen hova kell mennie, kivel ta-
lálkozik. – Szeretem, frissen, �tten tart – ösz-
szegzi. Mint megjegyzi, természetesen sze-
retné frissen szerzett tudását is kamatoztat-
ni, de ez nem jelenti, hogy váltana, a jövőjét 
a Paks II. projektben képzeli el, ahol remekül 
érzi magát. Akárcsak a városban, amiről azt 
mondja, nyugodt, biztonságos, gyerekbarát, 
szinte minden megvan itt, amire szüksége 
van, bár egy jó étterem nagyon hiányzik neki. 
– Szeretem meglátogatni a szüleimet, de az én 
otthonom már itt van. 

Az élet igazolt, jó döntést hoztam. 
Szerencsés, boldog ember vagyok – 
összegzi. 

Mint nevetve elmeséli, férjével csupán egy al-
kalommal vesztek össze. Arra már nem is em-
lékszik, hogy milyen apróságon. Arra viszont 
igen, hogy miszlikre tépte a házassági anya-
könyvi kivonatot. – Persze, tudtam, hogy van 
belőle még egy példány – fűzi hozzá. 
Most, hogy egy csomó ideje felszabadult, s 
már nem kell minden szombaton egyetemre 
járnia, játszik a gondolattal, hogy táncolni ta-
nul. Szeretnek utazni, kirándulni, immár erre 
is több idő jut majd. Tanulni nem tervez már. 
– Ez a csúcs, nem lesz több. Maximum egy 
szakjogász képzés – fogalmaz mosolyogva. 

Szabó Vanda

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA
Fotó: Babai István 
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A csillagászat iránti szenvedély 
is oka lehetett, hogy Szeniczey 
Géza egyéb társadalmi vállalá-
sairól olykor elfeledkezett. Ez 
oda vezetett, hogy a földbirto-
kost mint a Paksi Korcsolyaegy-
let 1897-ben megválasztott el-
nökét 1901-ben a korábbi elnök, 
Hagymássy Károly kir. közjegy-
ző nyílt levélben kérte számon és 
szólította fel, hogy szíveskedjen 
aktívabban foglalkozni az egyle-
ti élettel. 

„Nem tartott ennyi idő alatt sem 
választmányi, sem közgyűlést, 
nem jelent meg soha a jégpályán, 
nincs az egyletnek sem jegyző-
je, sem pénztárnoka, sem kor-
csolyamestere, tagsági díjat, me-
lyet ön dacára e fejetlen állapot-
nak, mégis szedetni akart, tán 
senki sem �zetett… Egy társulat 
vezetésével nemcsak morális, ha-
nem törvényes és anyagi felelős-
ség is jár. Sajnálom, hogy erre önt 
�gyelmeztetnem kell, sajnálom, 
hogy ezen felszólalást is nekem, 
mint az egylet volt elnökének kell 
tennem.”1 

1902-ben ismét írtak a lapok 
a Hegyespusztai csillagdáról, 
amely még mindig kevesek előtt 
volt ismert, hiszen tulajdono-
sa szerényen és szinte titkon ál-
dozott a tudománynak, az anya-
gi világ zajától elvonulva kutatta 
a csillagok járását. 

„Megyénk keleti részén, Paks-
tól 10 kilométerre fekszik He-
gyes-puszta, melynek legmaga-
sabb pontján, 152 méterre a ten-
ger színe felett, sűrűn hullámzó 
kalászoktól környezve, két ha-
talmas, kerekded faépület von-
ja magára �gyelmünket, mind-
egyiknek kúpalakú a teteje, s ez 
egy csavar segélyével könnye-

dén körbeforgatható. A nagyob-
bikba belépve, látjuk a két méter 
magas öntöttvas állványon elhe-
lyezett hatalmas csillagászati táv-
csőt, melyet egy, a vizsgálandó 
objektum sebességére beállítha-
tó óramű mozgat. Köröskörül a 
pontosabb vizsgálatok megejté-
séhez szükséges műszerek töme-
ge, melyek rendeltetéséről a tu-
lajdonos legnagyobb szívesség-
gel adott felvilágosítást, napló az 
előbbi évek csillagászati meg�-
gyeléseiről, az év különböző sza-
kában észlelt napfoltok rajza stb. 
A második épületben van elhe-
lyezve az úgynevezett átmeneti 
cső, mely az órák pontos járásá-
nak ellenőrzésére szolgál.”2 

A cikkben említett, éveken át ve-
zetett csillagászati naplók, nap-
foltok rajzai a tudományos jár-
tasság igazolásai lehetnének, de 
a tudós után sem fotók, sem fel-
jegyzések nem maradtak fenn. 
Feltételezhető, hogy halála után, 
mikor nővérei a hagyatékát ren-
dezték, megsemmisültek, hiszen 
azok a hozzá nem értők számá-
ra érthetetlen, érdektelen iromá-
nyok voltak. Dr. Németh Imre 
helytörténész feljegyzéseiben le-

írja, hogy a kezei között megfor-
dult néhány Szeniczeytől szár-
mazó könyv: 

„…tapasztalatait sajnos nem 
publikálta a szaklapokban. Hely-
történeti gyűjteményünk több 
szakkönyvét őrzi, saját pecsétjé-
vel ellátva, melyeket a selejtezés 
elől mentettem meg.” 

Élete utolsó éveiben már Sze-
niczey közéleti érdeklődést is 
mutatott, nemcsak mint a vár-
megye törvényhatóságának tag-
ja, hanem 1910-ben a nemzeti 
munkapárt paksi csoportjának 
megalapításával a politikai szer-
vezőmunkába is bekapcsolódott. 
Aztán 1911 végén betegesked-
ni kezdett, végül 1912. szeptem-
ber 22-én 54 éves korában hunyt 
el. Síremléke a paksi evangélikus 
temetőben van. Halálának híre 
általános részvétet keltett az úri 
körökben, és a vármegye szék-
házára kitűzték a gyászlobogót. 
A Szeniczey-hagyaték további 
sorsát Dömény Gábor szekszárdi 
amatőr csillagász kutatásai alap-
ján ismerjük. Géza idős testvérei 
árverezés útján értékesítették in-
góságait, a csonkakúptetős épü-

letbódé még sokáig látható volt 
a Pető� utcai másik Szeniczey-
ház kertjében. Távcsövét min-
den tartozékával együtt távoli 
rokona, Posztoczky Károly vet-
te meg, aki a Komárom megyei 
Erdőtagyoson lakott. A távcső el-
szállításáról egy szemtanú vissza-
emlékezéseiből tudunk. Gőzsy 
Tibor a szomszédos Alsóhencse-
pusztán lakott, és látta kisgyerek-
korában, 1914-ben, hogy nagy fa-
ládákba csomagolva visznek va-
lamit ökrös szekérrel a birto-
kukon keresztül a nagydorogi 
vasútállomásra. Valószínű, hogy 
a távcső lehetett, hiszen vasúton 
Székesfehérváron át igen jól meg-
közelíthető a Környe melletti 
Erdőtagyos. Posztoczky részlete-
sen ismertette csillagvizsgálóját a 
Stella című folyóirat 1926-os év-
folyamában. Az erdőtagyosi csil-
lagda főműszere egy 127/1450-es 
Reinfelder-féle refraktor volt. Üs-
tökösök és csillagok színképét is 
meg tudta �gyelni, és 6×9 cm-es 
lemezre dolgozó fotókamerával 
is rendelkezett. A távcsövet haj-
tó, súllyal működő óragép a le-
járás előtt tíz perccel csengetett.3 
Sajnos a hegyespusztai kúriát az 
1960-as években lebontották, de 
a helye beazonosítható. Az utó-
kor számára megnyugtató, hogy 
Szeniczey távcsöve jó kezekbe ke-
rült. Posztoczky Károly 1963-ban 
bekövetkezett haláláig használ-
ta ezt a remek műszert. Jelenleg 
pedig szépen helyreállítva Tata 
város bemutató csillagvizsgáló-
jának főműszereként szolgálja a 
csillagászati ismeretterjesztés ne-
mes ügyét.4

dr. Hanol János

1 Tolnavármegye, 1901.03.10., 4.o. 
2 Tolnavármegye, 1902.06.15., 4.o.
3 Meteor 1997/11. szám, 53.o.
4 Evangélikus Élet, 2008.06.08., 10.o.

Szeniczey Géza és paksi csillagdája, 2. rész

A csillagda kupolás épülete a Pető� utcai másik Szeniczey-ház 
kertjében még jó ideig állt. Fotó: Bencze Barnabás

Az eltűnt városkép nyomábAn



Tudja, hogyan lehet úgy a szén-
savas üdítőt kitölteni a pohárba, 
hogy ne legyen nagy habja? Vagy 
hogyan lehet az otthon található 
eszközökből foci- és kosármecs-
csekre hangos kürtöt készíteni? 
Esetleg, hogy hogyan lehet köny-
nyen felemelni egy százkilós em-
bert? Az Atomenergetikai Múze-
um különleges �zikaóráin ilyen 
és ehhez hasonló kérdésekre is 
választ kaphatnak az érdeklődők.
Az Atomenergetikai Múzeum-
ban az atomenergetika hosszú 
távú hazai felhasználása érdeké-
ben kiemelten kezelik a termé-
szettudományokkal összefüggő 
ismeretátadást, ennek jegyében 
állították össze múzeumpeda-
gógiai programjukat. Töreked-
nek arra, hogy minden korosz-
tályhoz közelebb vigyék a múze-
umok világát. A diákoknál sze-
retnék elérni, hogy ne kötelező 

iskolai programként tekintsenek 
a múzeumra, hanem kulturális, 
ismeretátadó, egyben szórakoz-
tató színtérként. Ennek a külde-
tésnek az egyik eleme a különle-
ges �zikaóra. – Minden energia, 
és mindennek köze van a termé-
szettudományokhoz – Krizsán 
Árpád, az Atomenergetikai Mú-
zeum �zikatanára kezdi ezzel 

az állítással a foglalkozásokat, 
és ezt be is bizonyítja az óra so-
rán. A program célja, hogy a diá-
kok szemléletét formálja, a tanu-
lók ismerjék meg más szemszög-
ből is a �zika tantárgyat, komplex 
módon tekintsenek a természet-
tudományokra. Fontosnak tar-
ják, hogy a diákok nyitott szem-
mel járjanak a világban, �gyeljék 

meg a természeti jelenségeket, és 
ne idegenkedjenek tőlük, hanem 
ismerjék meg azokat. Mind a ter-
mészettudományokra, mind a 
műszaki tudományokra jellem-
ző komplex gondolkodás kiala-
kítása a cél. A múzeumi prog-
ramban megjelenő �zikaóra az 
iskolai oktatás mellett az isme-
retszerzés fontos terepe. Palac-
kok repülnek, lu�k fagynak meg, 
üdítős dobozok robbannak, és az 
óra végére a diákok azzal a jól-
eső érzéssel távoznak, hogy a �-
zika nem egy megfoghatatlan és 
misztikus dolog, hanem a min-
dennapjaink izgalmas és logi-
kus része. A múzeumba látoga-
tó csoportoknak előzetes egyez-
tetés után a tárlatvezetés mellett 
van lehetőségük kérni ezt a nem 
mindennapi �zikashow-t (email: 
atommuzeum@npp.hu).   

 -aem-

16 Paksi Hírnök 2025. szeptember 12.

Múzeumi élet/képek: Különleges fizikaóra

Fotó: Atomenergetikai Múzeum
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Kiváló eredmények nemzetközi versenyeken 
Sűrű volt a program az elmúlt időszakban 
a kajak-kenu sportban, Kínában a csengtui 
világjátékokon, Milánóban a gyorsasági vi-
lágbajnokságon és Győrben a maraton vi-
lágbajnokságon mérettek meg az Atomerő-
mű SE versenyzői. A versenyekről, eredmé-
nyekről Bedecs Ferencet, az ASE kajak-ke-
nu  szakosztályának vezetőjét kérdezte a 
Paksi Hírnök.

– Kik vettek részt augusztus 7. és 17. között 
a nem olimpiai sportágak versenyén Kíná-
ban?
– A Világjátékokon Kiszli Vanda és Kirschner 
Zoltán képviselték az egyesületünket. Vanda 
a maratoni kajak szakágban sprinttávon és 
a klasszikus maratoni egyes versenyszám-
ban indult, és mind a kettőben második he-
lyezést ért el. A sárkányhajócsapat tagja volt 
Kirschner Zoltán – főképp kormányosként, 
de volt, hogy evezett is –, egy negyedik, ötö-
dik, hatodik és két nyolcadik helyet szerez-
tek. Ő egy igazi jolly joker volt, 10-es és 8-as 
mix hajóban kétszáz, ötszáz, ezer és kétezer 
méteres távokon gyűjtötték a helyezéseket.

– Augusztus 20-án kezdődött a felnőtt-vi-
lágbajnokság Milánóban. A hírekben so-
kat kritizálták a pályát, te ott voltál, mi-
lyennek láttad?
– A vízi sportoknál olyan dolgokkal, mint 
szél, eső, lötyögő víz, hullámok meg kell bir-
kózni, van, aki jobban tudja tolerálni, van, 
aki kevésbé. Voltak problémák, de amúgy 
egy nagyon jó kis pálya, szép környezetben. 
Egyébként hidroplánrepülő-leszállópályá-
nak épült, van mellette repülőtér, a tó végén 
wakeboard pályával és egy szabadidőköz-
ponttal. Itt három versenyzőnk indult, Pupp 
Noémi K4 ötszáz méteren, Kollár Kristóf és 
Juhász István kenu kettes ötszáz méteren, és 
a kenu négyes ötszáz méteres egységnek is 
tagjai voltak.

– A női kajak négyes nem tudta megismé-
telni az olimpiai szereplést. Mi lehetett az 
oka?
– Noncsiéknak volt egy rosszul sikerült elő-
futamuk, aztán korrigáltak, és a középfuta-
mot sikerült megnyerniük, kiküszöbölték a 
hibákat, fel is voltak dobva a lányok. Jött a 
döntő, azt mondták, hogy ott is egy jó pályát 
tudtak jönni, nincsen kézzel fogható oka, 
amiért csak a hetedik helyre sikerült beér-

niük. Még nagyon �atalok, Noncsi a 27 évé-
vel a legidősebb, a többiek 2002-es, 2003-as 
születésűek, nem hiszem, hogy két olimpiai 
bronzéremmel a tarsolyukban ne kapnának 
továbbra is lehetőséget. Bízom benne, hogy 
egyben maradnak, ezt a döntőt ki kell majd 
elemezni.

– Kollár Kristóf és Juhász István arany- és 
bronzérmet is nyert egy nagyon erős me-
zőnyben. Előttük a jövő?
– Pisti 20 éves, a leg�atalabb magyar kenus, 
aki világbajnoki címet szerzett. Koló (Kolo-
nics György – a szerk.) huszonegy éves volt 
1993-ban, amikor világbajnok lett Koppen-
hágában. Kristóf is csak a 24-et tölti be ok-

tóberben, tehát bőven bennük van a fejlő-
dés lehetősége. Egyébként párosban és né-
gyesben is bombaerős mezőny gyűlt össze, 
az Eb-hez képest még bejöttek az oroszok, a 
kínaiak, a brazilok, a fehéroroszok, és hát pá-
rosban verték az olaszokat és a spanyolokat. 
Az mindent elmond, hogy a párosok döntő-
jében a kilenc hajó két másodpercen belül ért 
célba. 

– Szeptember elején a győri maraton vé-
bén indult Kiszli Vanda, hogyan értékeled 
a szereplését? 
– Vanda a rövidkörös versenyben a harma-
dik, a klasszikus maratonon 25,5 kilomé-
teren egyesben és Szera�n Zsó�ával páros-
ban pedig a második helyen ért célba. Neki 
az év fő versenye a Világjátékok volt, ez a há-
rom világbajnoki érem azt is mutatja, hogy 
még mindig a maratoni kajakozás kiemelke-
dő szereplője.

– Az új tehetség, Pálfalvi Viktor is letette 
névjegyét?
– Romániában az i� Eb-n kenu kettesben 
a szegedi Gyányi Milánnal ötszáz méteren, 
gyönyörű versenyzéssel Európa-bajnokok 
lettek, aztán Portugáliában a világbajnoksá-
gon Milán betegsége miatt ötszáz párosban 
csak a B döntőt sikerült megnyerniük. A né-
gyes hajók ötszáz méteres döntőjében Milán 
nélkül ezüstérmesek lettek. Örülök az ered-
ménynek, Viktor még csak tizennyolc éves, 
előtte a jövő.

Kovács József

Forrás: Magyar Kajak-Kenu Szövetség Facebook-oldala/Szalmás Péter

Fotó: Szaffenauer Ferenc/archív



Gondoljon egészségére!

Gyógyulás és egészség-
megőrzés! 

www.fitoszucs-sanitas.hu 
info@fitoszucs-sanitas.hu 
Fertőzés megelőzés – Gyul-
ladásgátlás – Immunrend-
szer erősítés egy termékben! 
A segítség tisztán gyógynö-
vényekből álló készítmény.
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Ötödik alkalommal rendezett a 
Hübner Nyíregyháza BS a �ata-
lon elhunyt egykori kiváló ko-
sárlabdázó, Sitku Ernő emléké-
re kosárlabdatornát. A hazaiak 
mellett a DEAC, a Honvéd és az 
ASE lépett pályára a Continental 
Arénában. A nyitómérkőzést a 
debreceniek ellen játszotta az 
Atom, és már az első negyed-
ben nagy előnyre tett szert, amit 
a félidőig tovább növelt. A nagy-
szünet után tovább nőtt az olló, 
a debreceniek nem tudtak mit 
kezdeni a szigorú paksi véde-
kezéssel, harminc perc eltelté-
vel tulajdonképpen eldőlt a mér-
kőzés, behozhatatlan, 38 pontos 
előnnyel vezettek a piros-kékek. 
Az utolsó felvonásban minden-
ki szóhoz jutott, a fekete-fehérek 
kicsit kozmetikáztak az eredmé-
nyen. DEAC – Atomerőmű SE: 
61-86 (10-30, 8-17, 13-22, 30-17). 

A másik ágon a hazaiak a Hon-
véddal csaptak össze, Hübner 
Nyíregyháza BS – Budapesti 
Honvéd SE 73-83 (19-24, 17-11, 
23-28, 14-20).
A másnapi döntőben az ASE 
a Honvéddal találkozott. Az 
első negyedet simán nyerte az 

Atom, aztán agresszívebb já-
tékra váltott a Honvéd, több-
ször is feljöttek egy pontra, de 
ekkor még sikerült megállíta-
ni őket. A nagyszünet után jól 
kezdtek Halmaiék, egy 6-0-s 
rohammal egy perc alatt ellép-
tek 50-39-re. Percekig őrizték 

7-8 pontos előnyüket, aztán a 
negyed derekán egymást érték 
a ki nem kényszerített hibák, 
rossz passzok, eladott labdák. 
Feljött az ellenfél 55-50-re, de 
az öt pont előny megmaradt 
a harmincadik perc végére. A 
Honvéd hosszú hajrát nyitott, 
egyenlítettek, majd a vezetést 
is átvették. Rendezte sorait az 
ASE, és nem egész három perc 
alatt egy 12-3-as szériával 82-
75-re ellépett 1 perc 50 másod-
perccel a mérkőzés vége előtt. 
Már nem tudott újítani a Hon-
véd, az Atom pedig biztosan 
őrizte előnyét. Atomerőmű SE 
– Budapesti Honvéd SE 84-78 
(20-12, 24-27, 19-19, 21-20). 
A harmadik helyet a DEAC 
szerezte meg: DEAC – Hübner 
Nyíregyháza BS 104-68 (33-9, 
31-23, 16-18, 24-18). 

-joko-

Sitku Ernő-emléktorna: a paksi kosarasoké lett a trófea

Forrás: Hübner Nyíregyháza BS Facebook-oldala
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Őrzi veretlenségét a Bognár-ala-
kulat, miután a Fizz Liga 6. for-
dulójában, hazai pályán legyőz-
te, az eddig mindössze egy pon-
tot gyűjtő Kazincbarcikát. Rá-
adásul a PFC első hazai sikerére 
készült, ugyanis korábban az 
ETO-val (3:3) és a Zalaegerszeg-
gel (2:2) is remizett. A papírfor-
ma a tavalyi  kupagyőztes sike-
rét vetítette előre. 2022-ben már 
találkozott a két csapat, igaz,  a 
Magyar Kupa negyeddöntőjé-
ben legyőzött vendég még az NB 
III.-ban vitézkedett, de így is ne-
héz volt kicsikarni ellene a to-
vábbjutást. A mérkőzés egyetlen 
gólját Szabó János szerezte. Az 
NB I. azonban más „kávéház”, 
amit az eddig elért eredmények 
is igazolnak mindkét oldalon, 
ezt végül a két csapat első rande-
vúja is tükrözte, de nehezen in-
dult be a „paksi henger”. Meg-

lepetésre az újonc a 3. percben 
veszélyes kontrát vezetett, de 
csak szögletig jutott. Ezt köve-
tően leginkább a Paks dominált: 
Szendrei Ákos éles szögből lőtt, 
ezt Gyollai Dániel védte, majd 
Szabó János a kapufát talál-
ta el egy kipattanó után. A ven-

dég, csak kapusában és kont-
ráiban bízhatott ebben a peri-
ódusban, szerencsére az utób-
bi nem bizonyult hatékonynak, 
bezzeg a hálóőr. Zeke Márió 
beadása után Tóth Barna feje-
sét védte, majd, még nagyobb 
bravúrral, a Szendrei által ki-

harcolt Gyurkits Gergő bünte-
tőt hatástalanította Gyollai. A 
hazai fölény a második játék-
részben is megmutatkozott, rá-
adásul Böde Dániel becserélé-
se ezúttal is hatásos volt. A ko-
rábban többször is veszélyez-
tető Tóth Barna az 54. percben 
Böde parádés, kapufáról kipat-
tanó tekerését váltotta gólra, 
majd a tavalyi gólkirály maga 
is eredményes volt, a „rosszab-
bik” lábával nyesett a hosszú-
ba. A végén még Lenzsér Ben-
ce is betalált, kialakítva a már 
meggyőző végeredményt: Pak-
si FC – Kolorcity Kazincbarcika 
3:0. Legközelebb a Fizz Liga he-
tedik fordulójában Nyíregyhá-
zán vendégszerepel a Paksi FC, a 
mérkőzést szeptember 20-án 16 
órakor rendezik a Nyíregyháza 
Városi Stadionban.     

Dallos Tibor 

Érmek a tájfutóknál

Fotó: Molnár Gyula

Fotó: magánarchívum

Továbbra is veretlen a Paksi FC a bajnokságban

Több mint húsz fővel vettek részt 
a Paksi SE tájfutói az ötnapos 
magyar tájfutórendezvényen, a 
Hungária Kupán. A Kunfehértó 
térségében rendezett versenyen 
az öt nap összetettje alapján hir-
dették ki a győzteseket. Az Al-
föld homokbuckás, ligetes terüle-
tein lebonyolított versenyen F21B 
kategóriában Hahn Máriusz 
első, Jankovics Gábor harmadik, 
N21B-ben pedig Kovács Karina 

második helyezést ért el. Kieme-
lendő még Kovács Vera N50-es 
negyedik, Tinnyei Petra N21B-s 
hatodik és Böröcz Ildikó N40-es 
szintén hatodik helyezése. A �a-
talok között Hahn Zalánnak volt 
egy negyedik és egy ötödik helye-
zése a harmadik és negyedik na-
pon, és Böröcz-Kiss Nándor szer-
zett egy bronzérmet az első na-
pon F12DK-kategóriában.

-kgy-
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

☺

Megfejtésével az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. ajándékcso-
magját nyerheti.

Ez alkalommal oktatással kapcsola-
tos megfejtést keresünk. Beküldési 
határidő szep tember 19. Cím: 7030 
Paks, Dózsa György út 51–53., email: 
paksihirnok@gmail.com. A név mellé 
telefonszámot is kérünk.
Előző nyertesünk: Kappelmayer János

Fotó: Babai István/archív


